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Acta Sesión Extraordinaria  

N° 217-2023 
Acta de Sesión extraordinaria N°217-2023, celebrada el día 

veintiuno de abril del 2023. Lugar Salón Comunal de Jun de León. Hora 
cuatro y quince minutos, con la presencia de los señores (as): 

Luz Elena Chavarría Salazar 

Neftalí Brenes Castro 

Roció Gutiérrez Toruño 

Aliyuri Castro Villalobos 

Damaris Peralta Matarrita 

Presidenta Municipal 

Concejal Propietario 

Asume la propiedad. 

Concejal Propietaria  

Concejal Propietaria 

AUSENTES   

Keila Vega Carrillo Argentina del  

Allan Manuel Barrios Mora. 

Freddy Fernández Morales 

Concejal Propietaria  

Concejal Propietaria 

Síndico Suplente 

La presencia  de: 

Sra Kattya Montero Arce, secretaria del Concejo.  

Se realiza la trasmisión en Facebook 

Invitados 

Gonzalo Chaves Quirós Asistente de coordinación Territorial 
Alexandra Gómez Gómez Hernández, Jefe de la UNED en Jicaral 

Geraldine Chaves en forma virtual. 

……………………………………………………………………………………  
Agenda  
Oración 
ARTICULO I. COMPROBACION DEL QUORUM  
ARTICULO II.  APROBACION DE LA  AGENDA. 
ARTICULO III. PALABRAS  DE LA PRESIDENCIA  MUNICIPAL. 
ARTICULO  IV. PALABRRAS DEL INTENDENTE MUNICIPAL 

ARTICULO  V. SE RECIBE AL SEÑOR LUIS GONZALO CHAVES QUIRÓS, 

ASISTENTE DE COORDINACIÓN TERRITORIAL DE REGIÓN PACÍFICO 

CENTRAL, INSTITUTO DE FORMACIÓN Y CAPACITACIÓN MUNICIPAL Y 

DESARROLLO LOCAL, UNIVERSIDAD ESTATAL A DISTANCIA / SEDE 

JICARAL, PARA DAR A CONOCER LOS SERVICIOS QUE EL INSTITUTO DE 

FORMACION Y CAPACITACION MUNICIPAL Y DESARROLLO LOCAL DE LA 

UNED, BRINDA A LAS COMUNIDADES Y SERVIDORES MUNICIPALES. 
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ADEMAS DE ESTABLECER  ENLACES Y APOYOS SEGUN LAS 

NECESIDADES DE USTEUDES.  

ARTICULO V. ACUERDOS 

ARTICULO VI.  CIERRE  DE  SESION 

…………………………………………………………………………………………… 
AGENDA 
ORACION.  
ARTICULO I. COMPROBACION DEL QUORUM ……………………………….. 

La señora Presidenta Municipal Luz Elena Chavarría, realiza 

comprobación del quórum, es aprobada con cinco votos. Votan: Luz 

Elena Chavarría Salazar, Neftalí Brenes Castro, Damaris Peralta 

Matarrita, Aliyuri Castro Villalobos y Argentina del Roció Gutierrez 

Toruno. Concejales propietarios (as).  
ARTICULO II.  APROBACION DE LA  AGENDA. 

La señora Presidenta Municipal Luz Elena Chavarría, realiza la 

aprobación de la agenda, es aprobada con cinco votos. Votan: Luz Elena 

Chavarría Salazar, Neftalí Brenes Castro, Damaris Peralta Matarrita, 

Aliyuri Castro Villalobos y Argentina del Roció Gutierrez Toruno. 

Concejales propietarios (as).  
ARTICULO II. PALABRAS  DE LA PRESIDENCIA  MUNICIPAL. 

El día de hoy nos encontramos con funcionarios de la UNED, es 

fundamental que siendo una universidad,  que nos dan a conocer todos 

los proyectos que se tienen. 
ARTICULO  IV. SE RECIBE AL SEÑOR LUIS GONZALO CHAVES QUIRÓS, 

ASISTENTE DE COORDINACIÓN TERRITORIAL DE REGIÓN PACÍFICO 

CENTRAL, INSTITUTO DE FORMACIÓN Y CAPACITACIÓN MUNICIPAL Y 

DESARROLLO LOCAL, UNIVERSIDAD ESTATAL A DISTANCIA / SEDE 

JICARAL, PARA DAR A CONOCER LOS SERVICIOS QUE EL INSTITUTO DE 

FORMACION Y CAPACITACION MUNICIPAL Y DESARROLLO LOCAL DE LA 

UNED, BRINDA A LAS COMUNIDADES Y SERVIDORES MUNICIPALES. 

ADEMAS DE ESTABLECER  ENLACES Y APOYOS SEGUN LAS 

NECESIDADES DE USTEUDES.  

Sr Gonzalo Chaves saluda a los presentes y los que escuchan, es una 

universidad que tiene más de 40 años, soy asistente del proyecto, es con un 
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espacio de conversación y crear puentes de apoyo, es el génesis mismo.

 
 Este es desde el enfoque de la participación ciudadana, con una toma de 

decisiones, ustedes son líderes comunitarios, es fundamental que todos 

participen,  para darle forma,  a las comunidades, la universidad es el puente para 

dar más herramientas a la participación ciudadana. 

 
Esta grafica es alcanzar desarrollo y partimos desde lo local, esta idea del pueblo 

pequeño que se proyecte al territorio, donde ustedes son la participación de la 

ciudanía. Aquí estamos con un poder formalizado, electos, pero existen otros 

grupos que forma parte del territorio. 
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El Instituto a partir de una actividad activa, en el caso del Concejo Municipal, 

Administración Publica Nacional y organización comunitaria. 

Esta articulación es fundamental, el instituto tiene una serie de espacio para 

reforzar la ciudanía activa.  

Hay foros, hay  técnicos, estos son gratuitos, para el bienestar de la ciudadanía. 

 
Nuestros servicios están enfocados en varios aspectos, se fortalece la gestión y 

mejorar el recurso humano que se tiene. 
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Se refleja en el grafico lo que ofrecemos. 

 

 
Ahora la Universidad está a virtual, facilita a diferentes estatus económicos y 

lejanías. 

Hay universidades que son virtuales es con un profesor al otro lado, la diferencia 

cuando puede estudia, hace los trabajos, y se capacita. 

 

 
Esta es la oferta Nacional del auto capacitación Municipal 2023, para que las 

personas se capaciten en los puestos como el de ustedes. 

Hay capacitaciones que ya empezaron. 

El número 4, está enfocado para funcionarios municipales. 

Hay otro de sistema de compras del SICOP. 

Hay diferentes ofertas, y todos son gratuitos. 
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Como funcionarios públicos es importante estar siempre capacitados. 

 

 
Este ya está disponible, GOBERNARCION  CON COMPROMISO,  este es el 

momento para matricularse. 

Sra. Luz Elena Chavarria. Manifiesta:  Comparto su pensamiento, cuando uno 

se compromete con un puesto de estos y se debe de capacitar, muchas veces nos 

buscan y cuando empieza el proceso, no me sirvió, es fundamental, cuando se 

llega a un puesto de estos, deberían supongo que lo pondrán a futuro y ponerlo 

obligatorio. 

Sr Gonzalo Chaves responde: Muchas veces se ponen personas para llenar una 

papeleta y llegan ahí sin saber a qué llegan. 

El instituto hace oferta a la comunidad, donde indica que la persona que va para 

ese cargo debe de ir capacitada. 

Sra. Luz Elena Chavarria. Manifiesta: Cuando yo estaba en ese proceso, no se 

hablaba de los concejos de distrito, porque no somos cantonales, cuando se 

enfoca a capacitación a concejos municipales de distrito. 

Yo, me capacitè en su momento y no fue con un concejo municipal de distrito, se 

debe de apartar esos dos proyectos y enfocar a los concejos municipales de 

distrito.  

Sra. Geraldine Chaves, saluda a los presentes, desde el instituto hemos estado 

en el instituto de Jicaral, Paquera desde el año 2016, lo hicimos en forma 
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presencial, es importante conectar con esa parte humana, ya que se vuelve más 

humana. 

Desde el año 2017 hicimos con un estudio con la municipalidad de Puntarenas, la 

señora Presidente tienen la razón, los concejos de distrito tienen otra visión, 

política y financiera, caminos públicos, hay decisiones que siguen amarrada, como 

el caso del presupuesto, ayudarles en el  fortalecimiento de capacidades. 

Recuerdo que nos reunimos con la municipalidad de Puntarenas, cual es el 

procedimiento, cual es la ruta, tiempos, requisitos,  la intención es para ponerse a 

dialogar, fue un trabajo muy rico, es importante retomar, esa es la función del 

distrito, no somos el bombillo, el instituto esta para ser ese puente para el 

fortalecimiento de capacidades. 

Los planes son un proceso, creemos en el fortalecimiento de capacidades, es 

aprender haciendo. Aquí estamos para ayudarles. 

Les agradezco el espacio. 
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Sra. Luz Elena Chavarría. Manifiesta: Es importante ver qué fue lo que hicieron 

con ese documento que dice Geraldine, el Plan de Desarrollo nos guiamos con el 

de Puntarenas.  

Sra. Geraldine Chaves responde sobre los planes. Según la ley de concejo de 

distrito, se hace una emologaciòn, que son administrativa, financiera, autonomía 

política, en el caso de Cobano, tiene su propio Plan de Desarrollo Local, es la ruta 

que tienen para ver dónde va Lepanto en 10, 20 años, ustedes a lo interno deben 

de pensar esa ruta para ver dónde vamos. 



 
                              
 
                              
                                         Acta extraordinaria .217-2023 

                             21 de abril del 2023 
 

9 

Es un reto de forma participativa con la ciudadanía, es un ejercicio que se tiene 

para verse.  

Sra. Luz Elena Chavarría. Manifiesta: Aquí se tiene el plan de desarrollo, se fue 

a las consultas con los ciudadanos, este ya vence, se fue a las comunidades, pero 

está paralizado para ver la visión. 

Cuando le hablo del plan es sobre el Presupuestario, al estar amarrado el que va 

es de Puntarenas. 

Les insto a que participen en los proyectos, a partir del 17  de abril, inicio este de 

Gobernar  con compromiso. 

Hemos visto varios temas. Hace poco vimos en Cobano, servicio al Cliente.  

Sra. Luz Elena Chavarría. Agradece a Geraldine. 

Sr. Gonzalo Chaves: Es importante tener alianzas con el concejo, para tener una 

participación más activa. 

Sra. Luz Elena Chavarría. Solicitarle una presentación de egresados de la UNED 

y las carreras que han salido de ahí, es una forma de motivar a la población, y 

presentarlo por este medio con una sesión extraordinaria. 

Sra. Alexandra Gómez manifiesta: Hice una estadística de hace diez años atrás, 

la mayoría estudia educación, la idea es motivar en otras carreras, quiero 

incentivar la carrera de contaduría, es muy interesante voy a ver si la saco. Se 

gradúan pocos, pero se gradúan como 15 a16 personas al año. 

Al mismo tiempo los invito a una feria de salud a partir de la 1:00 p.m y otra a 3:00 

p.m  

Sr Kenet Carranza: Me gusta venir a la sesión y retroalimentar lo que indico 

Geraldine, felicitar a Gonzalo como egresado, respaldo a la presidente municipal 

para saber cuántos egresados hay. La gente del distrito debe ser capacitada y 

mucha gente que venga con mucha gana de participar, la agenda verde es la que 

lleva a la península al desarrollo, ustedes deben apropiarse  de la agenda verde, 

yo no soy preparado como ustedes, la vida me ha preparado. 

Nosotros debemos de despegarnos de la municipalidad de Puntarenas.  

Sra. Damaris Peralta, Yo estudie en la UNED, las personas que están ahí son 

muy comprometidas, no es fácil estar aquí, es Gobernar con compromiso, esas 

herramientas son muy importantes. 

Sra. Aliyuri Villalobos, Saluda, y agradece por ayudar de la mano para esto, llevé 

un curso en la UNED, del Dialogo a la Acción, gracias por ayudarnos. 

Sra. Roció Gutierrez  manifiesta, Estudie técnico en cooperativismo dos años en 

la UNED, y que sigan adelante. 
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Sra. Neftalí Brenes Saluda a todos, yo soy uno que me encanta lo que es el 

desarrollo del distrito, tal vez por falta de estudio, mete las patas, agradecerle a 

ustedes que sirvamos para decirle a nuestra gente que participe en los programa s 

de la UNED. 

Sr. Gonzalo Chaves: Agradece por el espacio e instarlos a trabajar junto con la 

UNED. 

Sra. Alexandra Gómez manifiesta: Agradece, ya es la tercera visita a este 

concejo, vamos a empezar con el reciclaje y empezar con el abono orgánico.  

Sra. Luz Elena Chavarría pregunta por los instrumentos municipales? 

Sra. Alexandra Gómez manifiesta indica ahí están los instrumentos y no han ido 

por ellos.  

Sra. Luz Elena Chavarría la idea no era hacer una banda?  

Sra. Alexandra Gómez manifiesta Lo que se decidió fue es hacer un curso de 

guitarras, en el momento que quieran se devuelven. Las guitarras están en buenas 

condiciones.  

Sra. Luz Elena Chavarría este concejo va a analizar el recurso que tenemos, 

para presentarlo y solicitarlo,  Gonzalo lo vamos a molestar y a doña a Alexandra 

para que presente lo que hablamos y la recibimos en una sesión extraordinaria. 

Agraden y se retiran.  

ARTICULO V.  ACUERDOS 

No hay 

ARTICULO V.  CIERRE  DE  SESION…………………………………………. 

Siendo las tres y veinte, la señora presidente Luz Elena Chavarría 

Salazar da por concluida la sesión.  

 

 

 

 

 

    _____________________  SELLO     ____________________ 

         PRESIDENTE                                        SECRETARIA 

 

 

……………………………………………………………………….. 

 


